

**Историческая справка**  
к архивному фонду № Р-395  
**Курмазов Анатолий Григорьевич,**

начальник Управления сельского хозяйства  
Нерчинского райисполкома, кавалер ордена Ленина,  
автор повестей и рассказов о жителях села

Курмазов Анатолий Григорьевич родился 30 декабря 1932 года на руднике Кручина Читинского района Читинской области. В 1950 году окончил Сретенский сельхозтехникум, получив специальность младшего агронома-полевода. Был направлен работать в Александрово-Заводскую МТС участковым агрономом. В марте 1951 года был избран вторым секретарем Читинского сельского райкома комсомола. В 1951-1953 г.г. - служба в рядах Советской Армии. В декабре 1953 года был избран первым секретарем Нерчинского райкома комсомола и работал в этой должности до декабря 1956 года. В этом же году вступил в члены КПСС. С 1956 по 1960 годы работал в Нерчинском училище механизации с/х заместителем директора по культурно-воспитательной работе. После окончания Ленинградских курсов работал инструктором Нерчинского райкома КПСС, затем был избран секретарем Нерчинского райисполкома. Короткое время работал председателем правления Нерчинской потребкооперации. В 1967г. заочно окончил Бурятский сельхозинститут. После объединения Нерчинского и Чернышевского районов был направлен создавать новый совхоз «Умыкейский», директором которого проработал до 1974 года. В 1971 году по итогам работы в восьмой пятилетке А.Г. Курмазов был награжден орденом Ленина. С 1974 по 1984 годы работал начальником Управления сельского хозяйства Нерчинского райисполкома, в 1984 году стал директором совхоза «Дарасунский», затем - начальником сельхозотдела объединения «Забайкалзолото».

С 1993 года Анатолий Григорьевич на заслуженном отдыхе. Будучи пенсионером, А.Г. Курмазов вплотную занялся творческой работой. Он является автором трех повестей: «Шумели ветры над Нерчëю», «Регина Васильевна», «Вихри новые». Все они были написаны по материалам рассказывающих о жизни и работе людей сёл Нерчинского района. Им подготовлен к изданию роман «Рожденные после Отечества».

В настоящее время А.Г. Курмазов живет в г. Чите.

Заместитель директора  
по научной работе

А.В. Макуров